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Πίνακας περιεχομένων

Γενικές οδηγίες ασφαλείας

Τοποθέτηση μόνο από εξειδικευμένο προσωπικό 

Η τοποθέτηση και θέση σε λειτουργία των κατασκευών 
στήριξης φωτοβολταϊκών PMT πρέπει να γίνεται μόνο 
από εξειδικευμένα άτομα. Τα άτομα αυτά πρέπει να 
μπορούν να εγγυηθούν την ορθή και επαγγελματική 
εγκατάσταση των προϊόντων μας βάσει της επαγ-
γελματικής τους καταλληλότητας, την οποία έχουν 
αποκτήσει, για παράδειγμα, μέσω της κατάρτισης ή της 
επαγγελματικής τους εμπειρίας.

Πριν την έναρξη της τοποθέτησης: 

1. Έλεγχος των στατικών απαιτήσεων της στέγης και 
του κτιρίου: 
Πριν την τοποθέτηση της κατασκευής στήριξης φω-
τοβολταϊκού συστήματος PMT, πρέπει οπωσδήποτε 
να ελέγχεται επί τόπου εάν η στατική επάρκεια της 
στέγης και του κτιρίου επιτρέπει την ασφαλή εγκα-
τάσταση και λειτουργία του φωτοβολταϊκού συστή-
ματος. Αυτό θα πρέπει να ελέγχεται επί τόπου πριν 
την τοποθέτηση από έναν ειδικό, για παράδειγμα 
έναν δομοστατικό μηχανικό. Τα στοιχεία στην τεχνική 
έκθεση βασίζονται αποκλειστικά σε παραδοχές σχε-
διασμού, που δεν ανταποκρίνονται κατ' ανάγκη στις 
επί τόπου συνθήκες. Συνεπώς, οι στατικές απαιτήσεις 
πρέπει να διευκρινίζονται επί τόπου και πριν από την 
τοποθέτηση. Ζητήστε από κάποιο εξειδικευμένο άτομο 
να το επιβεβαιώσει και μην ξεκινήσετε την τοποθέτηση 
χωρίς αυτό το έγγραφο.

2. Τήρηση των οικοδομικών κανονισμών και των κα-
νονισμών πρόληψης ατυχημάτων: 
Πρέπει να τηρούνται οι εθνικοί και τοπικοί οικοδομικοί 
κανονισμοί, τα πρότυπα και οι κανονισμοί προστασίας 
του περιβάλλοντος. 

Πρέπει να τηρούνται οι κανονισμοί για την ασφάλεια 
στην εργασία και την πρόληψη ατυχημάτων, καθώς και 
οι κανονισμοί των επαγγελματικών ενώσεων!

Λάβετε υπόψη ότι πρέπει να τηρείτε τις γενικές οδηγίες 
ασφαλείας μας. 

Ειδικότερα, θα πρέπει να δίνεται προσοχή στα εξής:

•	 Πρέπει να χρησιμοποιείται ρουχισμός ασφαλείας  
(κυρίως προστατευτικό κράνος, υποδήματα εργασίας 
και γάντια).

•	 Κατά τις εργασίες σε στέγες, πρέπει να τηρούνται οι 
κανονισμοί για εργασίες πάνω σε στέγη (π.χ. χρήση 
μέσων προστασίας από πτώση, ικρίωμα με εξοπλισμό 
ασφαλείας από ύψος 3 μέτρων κ.λπ.).

•	 Απαιτείται η παρουσία δύο ατόμων σε όλη τη διαδι-
κασία τοποθέτησης, ώστε να εξασφαλίζεται άμεση 
βοήθεια σε περίπτωση ατυχήματος.

3. Έλεγχος των οδηγιών τοποθέτησης για ενημερώ-
σεις: 
Τα συστήματα τοποθέτησης PMT εξελίσσονται συνε-
χώς. Οι διαδικασίες τοποθέτησης ενδέχεται να αλλά-
ξουν. Επομένως, πρέπει να ελέγχετε τις οδηγίες τοπο-
θέτησης για ενημερώσεις πριν την τοποθέτηση. Θα 
τις βρείτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://pmt.
solutions/downloads/. Θα χαρούμε να σας στείλουμε 
κατόπιν σχετικού αιτήματος την τρέχουσα έκδοση των 
οδηγιών τοποθέτησης. 

Σε όλη τη διάρκεια των εργασιών τοποθέτησης, πρέπει 
να διασφαλίζεται ότι όλοι οι τεχνικοί έχουν στη διάθε-
σή τους ένα αντίτυπο των οδηγιών τοποθέτησης.

4. Θα πρέπει επίσης να τηρούνται οι οδηγίες τοποθέ-
τησης των κατασκευαστών μονάδων.

5. Η εξισορρόπηση δυναμικού μεταξύ των επιμέρους 
στοιχείων των συστημάτων πρέπει να πραγματοποι-
είται σύμφωνα με τους κανονισμούς της εκάστοτε 
χώρας.

Η PMT δεν φέρει καμία ευθύνη για ζημιές, οι οποίες 
προκύπτουν από τη μη τήρηση των γενικών οδηγιών 
ασφαλείας.
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Γενικές οδηγίες συστήματος

Σε τι χρησιμεύει το PMT PLAN;

Το PMT PLAN χρησιμοποιείται για τον σχεδιασμό κατα-
σκευών στήριξης της PMT σε στέγες με βάση τα δεδομένα 
που εισάγει ο χρήστης και τις παραδοχές σχεδιασμού, που 
είναι αποθηκευμένες στο PMT PLAN. 

Ποιος επιτρέπεται να χρησιμοποιεί το PMT PLAN για 
σχεδιασμό;

Απαίτηση εξειδικευμένων γνώσεων για σχεδιασμό με το 
PMT PLAN 
Για την προσήκουσα και σωστή χρήση του PMT PLAN 
απαιτούνται εξειδικευμένες γνώσεις και εμπειρία όχι μόνο 
στον τομέα των κατασκευών στήριξης φωτοβολταϊκών 
συστημάτων, αλλά και στον κατασκευαστικό κλάδο όσον 
αφορά τις στέγες, στις οποίες πρόκειται να χρησιμοποιη-
θεί το συνολικό σύστημα από τον τελικό πελάτη.

Πώς γίνεται ο σχεδιασμός από το PMT PLAN;

1. Καταχώρηση δεδομένων του χρήστη ως βάση για τον 
σχεδιασμό 
Αφετηρία και βάση του σχεδιασμού με το PMT PLAN είναι 
αποκλειστικά και μόνο τα δεδομένα έργου που καταχω-
ρούνται από τον χρήστη. Η PMT δεν ελέγχει την ορθότη-
τα αυτών των δεδομένων. Ο χρήσης είναι αποκλειστικά 
υπεύθυνος για την ορθή συλλογή και καταχώρηση δεδο-
μένων στο PMT PLAN. 

Προσοχή: Εάν η συλλογή ή/και καταχώρηση δεδομένων 
από τον χρήστη δεν γίνει σωστά, αυτό έχει συνέπειες 
στον σχεδιασμό. Τυχόν τροποποιήσεις μπορεί να οδηγή-
σουν, μεταξύ άλλων, σε αποκλίνουσες ποσότητες υλικών 
και στατικές απαιτήσεις. Λόγω αυτού, ενδέχεται να προ-
κληθούν τραυματισμοί ή απώλεια ζωής, καθώς και υλικές 
ζημιές για τις οποίες η PMT δεν φέρει καμία ευθύνη.

2. Παραδοχές σχεδιασμού στο PMT PLAN 
Το PMT PLAN επεξεργάζεται τα δεδομένα που καταχωρεί ο 
χρήστης και χρησιμοποιεί συγκεκριμένες παραδοχές σχε-
διασμού. Αυτές οι παραδοχές σχεδιασμού προκύπτουν με 
τη σειρά τους από τους τεχνικούς κανόνες στους οποίους 

βασίζονται οι υπολογισμοί του PMT PLAN.

Στην τεχνική έκθεση μπορείτε να βρείτε τις παραδοχές 
σχεδιασμού, στις οποίες βασίζεται ο συγκεκριμένος σχε-
διασμός.

Το PMT PLAN λαμβάνει υπόψη τους Ευρωκώδικες, δηλα-
δή τους ευρωπαϊκούς τυποποιημένους κανόνες μέτρη-
σης στον κατασκευαστικό κλάδο, συμπερ. των εθνικών 
παραρτημάτων, καθώς και τους εθνικούς οικοδομικούς 
κανονισμούς. 

Η PMT προσπαθεί να διασφαλίζει την επικαιροποίηση των 
Ευρωκωδίκων που λαμβάνονται υπόψη μέσω ενημερώ-
σεων. Ωστόσο, θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι, μετά τη 
δημοσίευση νέων κανόνων, απαιτείται πάντα ένα ορισμέ-
νο χρονικό διάστημα για την εφαρμογή τους στο λογισμι-
κό, γι' αυτό και δεν υφίσταται δικαίωμα σε αντίστοιχες 
ενημερώσεις και ο χρήστης είναι πάντα αποκλειστικά 
υπεύθυνος για την τήρηση της τελευταίας έκδοσης των 
κανόνων στους οποίους βασίζεται το πρόγραμμα.

Οι κανόνες εφαρμόζονται με βάση την καθορισμένη τοπο-
θεσία. Ο χρήστης είναι υπεύθυνος για τον έλεγχο ορθότη-
τας των παραδοχών σχεδιασμού.

Προσοχή: Αν ο χρήστης δεν ελέγξει την ορθότητα των 
παραδοχών σχεδιασμού, αυτό έχει συνέπειες στον σχεδι-
ασμό. Τυχόν τροποποιήσεις μπορεί να οδηγήσουν, μεταξύ 
άλλων, σε αποκλίνουσες ποσότητες υλικών και στατικές 
απαιτήσεις. Λόγω αυτού, ενδέχεται να προκληθούν τραυ-
ματισμοί ή απώλεια ζωής, καθώς και υλικές ζημιές για τις 
οποίες η PMT δεν φέρει καμία ευθύνη.

3. Σε τι χρησιμεύει η τεχνική έκθεση;  
Τι σημαίνει «Σημασία έχει αυτό που βρίσκεται πάνω στη 
στέγη»; 
Το PMT PLAN δημιουργεί την τεχνική έκθεση βάσει των 
καταχωρήσεων του χρήστη. Ωστόσο, αυτή η τεχνική έκθε-
ση δεν μπορεί και δεν πρέπει να αντικαθιστά τον επαγ-
γελματικό σχεδιασμό βάσει των συγκεκριμένων συνθηκών 
επί τόπου.

Συνεπώς, με την τεχνική έκθεση δεν ολοκληρώνεται, αλλά 
ξεκινά ο σχεδιασμός του έργου σας. 

α. Βασικά στοιχεία για τον σχεδιασμό με το PMT PLAN
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Η μοναδική κατάλληλη και επαγγελματική διαδικασία, η 
οποία αποτελεί αποκλειστική ευθύνη του χρήστη, είναι η 
εξής:

Πρώτο βήμα: Πριν την παραγγελία της κατασκευής στήρι-
ξης φωτοβολταϊκών και κυρίως πριν την τοποθέτησή της 
πάνω στη στέγη, ο χρήστης πρέπει να ελέγχει την ορθό-
τητα και την αξιοπιστία των δεδομένων, των παραδοχών 
σχεδιασμού και των αποτελεσμάτων στην τεχνική έκθεση.

Δεύτερο βήμα («Σημασία έχει αυτό που βρίσκεται πάνω 
στη στέγη!») Είναι απαραίτητο ο χρήστης να ελέγχει την 
τεχνική έκθεση με βάση τις πραγματικές συνθήκες πάνω 
στη στέγη. Σύμφωνα με την εμπειρία μας, σε κάθε στέγη 
πρέπει να λαμβάνονται υπόψη οι ιδιαιτερότητες του έρ-
γου, οι οποίες συνήθως εμφανίζονται μόνο επί τόπου.

Εάν ο ίδιος ο χρήστης δεν διαθέτει τις απαιτούμενες 
τεχνικές γνώσεις για τον έλεγχο της τεχνικής έκθεσης, 
πρέπει να απευθυνθεί σε κάποιο εξειδικευμένο πρόσωπο 
για τον σκοπό αυτό. 

Αν από αυτά τα υποχρεωτικά βήματα ελέγχου προκύψουν 
αλλαγές σε σύγκριση με την τεχνική έκθεση, πρέπει να 
πραγματοποιηθεί νέος σχεδιασμός στο PMT PLAN με τα 
τροποποιημένα δεδομένα.

Προσοχή: Εάν ο χρήστης δεν επαληθεύσει καθόλου ή/και 
δεν επαληθεύσει σωστά τα δεδομένα με βάση τις πραγ-
ματικές συνθήκες, θα υπάρξουν συνέπειες στον σχεδια-
σμό. Τυχόν τροποποιήσεις μπορεί να οδηγήσουν, μεταξύ 
άλλων, σε αποκλίνουσες ποσότητες υλικών και στατικές 
απαιτήσεις. Λόγω αυτού, ενδέχεται να προκληθούν τραυ-
ματισμοί ή απώλεια ζωής, καθώς και υλικές ζημιές για τις 
οποίες η PMT δεν φέρει καμία ευθύνη.

4. Ποιες περαιτέρω τεχνικές απαιτήσεις πρέπει να λαμ-
βάνονται πάντα επιπλέον υπόψη από τον πελάτη και να 
ελέγχονται με δική του ευθύνη;

α. Τεχνικές απαιτήσεις αναφορικά με τη στέγη και τα 
στοιχεία της 
Το PMT PLAN υποθέτει ότι η στέγη και τα στοιχεία της 
είναι κατάλληλα για την εγκατάσταση ηλιακού συστήμα-
τος και ότι ο πελάτης το έχει ελέγξει αυτό επαγγελματικά 
πριν τον σχεδιασμό.

Το PMT PLAN δεν εγγυάται τη συμβατότητα της κατα-
σκευής στήριξης φωτοβολταϊκών συστημάτων PMT με τη 
στέγη αναφορικά με την κάλυψη, την υποδομή και την 

κατασκευή της στέγης. Αυτά πρέπει να ελέγχονται κυρίως 
από τον ίδιο τον χρήστη.

Πριν την τοποθέτηση, ο χρήστης πρέπει να διασφαλίζει 
ότι οι λειτουργικές στρώσεις της στέγης (π.χ. στεγανοποί-
ηση, θερμομόνωση) είναι κατάλληλες και σχεδιασμένες 
για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων. Ειδι-
κότερα, ο χρήστης πρέπει να διασφαλίζει ότι η στρώση 
θερμομόνωσης παραμένει κατάλληλη για χρήση παρά 
το επιπλέον φορτίο που συνεπάγει η εγκατάσταση του 
φωτοβολταϊκού συστήματος (κατασκευή στήριξης και 
ηλιακές μονάδες).

Συμβουλή: Λάβετε την έγκριση του κατασκευαστή των 
επιμέρους στοιχείων και επαληθεύστε τα στοιχεία κατα-
σκευαστή με τις επί τόπου συνθήκες που επικρατούν στη 
στέγη.

Ο χρήστης πρέπει να ελέγχει την καταλληλότητα, τη φέ-
ρουσα ικανότητα και τη λειτουργικότητα ολόκληρης της 
κατασκευής της στέγης για την εγκατάσταση του φωτο-
βολταϊκού συστήματος.

Ο έλεγχος της φέρουσας ικανότητας πρέπει να πραγμα-
τοποιείται από δομοστατικό μηχανικό. Το PMT PLAN σε 
καμία περίπτωση δεν υποκαθιστά αυτόν τον έλεγχο.

Προσοχή: Αν ο χρήστης δεν ελέγξει ή/και δεν ελέγξει σω-
στά τη συμβατότητα της κατασκευής στήριξης φωτοβολ-
ταϊκών με τη στέγη, θα υπάρξουν επιπτώσεις στον σχεδι-
ασμό. Τυχόν τροποποιήσεις μπορεί να οδηγήσουν, μεταξύ 
άλλων, σε αποκλίνουσες ποσότητες υλικών και στατικές 
απαιτήσεις. Λόγω αυτού, ενδέχεται να προκληθούν τραυ-
ματισμοί ή απώλεια ζωής, καθώς και υλικές ζημιές για τις 
οποίες η PMT δεν φέρει καμία ευθύνη.

β. Στατικές απαιτήσεις 
Το PMT PLAN δεν λαμβάνει υπόψη τις στατικές απαιτήσεις 
του κτιρίου, στη στέγη του οποίου πρόκειται να τοποθε-
τηθεί το φωτοβολταϊκό σύστημα. 

Πριν την τοποθέτηση, η στατική του κτιρίου και της στέ-
γης πρέπει να ελέγχεται επαγγελματικά από τον χρήστη 
με δική του ευθύνη.

Για τον σκοπό αυτό, θα πρέπει να απευθύνεται σε δομο-
στατικό μηχανικό. Το PMT PLAN σε καμία περίπτωση δεν 
υποκαθιστά αυτόν τον έλεγχο.
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Προσοχή: Αν ο χρήστης δεν ελέγξει ή/και δεν ελέγξει 
σωστά τη στατική του κτιρίου, αυτό έχει επιπτώσεις στον 
σχεδιασμό. Τυχόν τροποποιήσεις μπορεί να οδηγήσουν, 
μεταξύ άλλων, σε αποκλίνουσες ποσότητες υλικών και 
στατικές απαιτήσεις. Αυτό μπορεί να προκαλέσει τραυμα-
τισμούς ή απώλεια ζωής, καθώς και οικονομικές ζημίες, 
για τις οποίες η PMT δεν φέρει καμία ευθύνη. 

γ. Φωτοβολταϊκές μονάδες 
Το PMT PLAN επιτρέπει τον σχεδιασμό με μια πληθώρα 
φωτοβολταϊκών μονάδων. Ωστόσο, λόγω του μεγάλου 
αριθμού φωτοβολταϊκών μονάδων που κυκλοφορούν 
στην αγορά, δεν υπάρχουν όλες στη βάση δεδομένων. Οι 
μονάδες που λείπουν προστίθενται στη βάση δεδομένων 
κατόπιν ξεχωριστού αιτήματος με βάση το φύλλο χαρα-
κτηριστικών του κατασκευαστή μονάδας.

Η PMT δεν εγγυάται ότι τα δεδομένα μονάδας είναι επι-
καιροποιημένα. Ειδικότερα, οι παράμετροι Διαστάσεις και 
Βάρος πρέπει να επαληθεύονται από τον πελάτη πριν τον 
σχεδιασμό.

Το PMT PLAN λαμβάνει υπόψη μόνο τις διαστάσεις και το 
βάρος των μονάδων. Δεν λαμβάνονται υπόψη περαιτέρω 
παράμετροι.

Πριν την τοποθέτηση, ελέγξτε τη συμβατότητα της μονά-
δας με την κατασκευή στήριξης σύμφωνα με τις οδηγίες 
τοποθέτησης του κατασκευαστή μονάδας. 

Το PMT PLAN προϋποθέτει ότι η μονάδα επιτρέπεται να 
χρησιμοποιηθεί και υπό τη μορφή τοποθέτησης με σύ-
σφιξη στις πλευρές μικρού μήκους της μονάδας. Πριν την 
τοποθέτηση ελέγξτε εάν τα σημεία σύσφιξης της μονάδας 
συμφωνούν με τις προδιαγραφές του κατασκευαστή. Αν 
τα σημεία σύσφιξης δεν συμφωνούν με τις προδιαγραφές 
του κατασκευαστή μονάδας, συνιστάται η επικοινωνία με 
τον κατασκευαστή μονάδας, για να ληφθεί έγκριση του 
σχεδιασμού

Αυτή η έγκριση μπορεί να είναι γενικά διαθέσιμη στο 
πλαίσιο της πιστοποίησης της μονάδας ή να δίνεται από 
τον κατασκευαστή μονάδας ανάλογα με το έργο.

Προσοχή: Αν δεν αποσαφηνιστεί από τον χρήστη η 
συμβατότητα της κατασκευής στήριξης με τις ηλιακές 
μονάδες, μπορεί να προκληθούν οικονομικές ζημίες, για 
τις οποίες η PMT δεν φέρει καμία ευθύνη.

δ. Ασφάλιση του φωτοβολταϊκού συστήματος έναντι  
μετατοπίσεων λόγω θερμικής διαστολής («φαινομένου 
ερπυσμού»)  
Το φωτοβολταϊκό σύστημα στη στέγη εκτίθεται σε 
συνεχείς διακυμάνσεις της θερμοκρασίας. Αυτό μπορεί 
να οδηγήσει σε φαινόμενα πολύ αργής μετατόπισης της 
κατασκευής στήριξης προς τα κάτω στη στεγανοποίηση 
της στέγης κατά τη διάρκεια ζωής του φωτοβολταϊκού 
συστήματος, ακόμη και όταν η στέγη έχει πολύ επίπεδη 
κλίση. Η διαδικασία αυτή ονομάζεται και «μετατόπιση 
λόγω θερμικής διαστολής» ή, πιο γλαφυρά, «φαινόμενο 
ερπυσμού».

Η σταδιακή μετατόπιση του φωτοβολταϊκού συστήματος 
πάνω στη στέγη μπορεί να προκαλέσει ζημιές στην κα-
λωδίωση, στην κάλυψη της στέγης (όπως π.χ. μεμβράνη, 
άσφαλτο, χαλίκι, υπόστρωμα κ.λπ.), στις λοιπές λειτουρ-
γικές στρώσεις και σε τυχόν προϋπάρχοντα πρόσθετα 
στοιχεία (π.χ. φεγγίτες, συστήματα αερισμού και εξαερι-
σμού, συστήματα αποστράγγισης, καμινάδες κ.λπ.). Στη 
χειρότερη περίπτωση το φωτοβολταϊκό σύστημα μπορεί 
σταδιακά να μετακινηθεί έξω από την άκρη της στέγης με 
την πάροδο του χρόνου.

Προκειμένου να αποτραπούν αυτές οι ζημιές, συνεργα-
στήκαμε με άλλους επαγγελματίες του κλάδου για την 
ανάπτυξη ενός ενημερωτικού εγγράφου ειδικά για το 
θέμα του φαινομένου της μετατόπισης λόγω θερμικής 
διαστολής στα φωτοβολταϊκά συστήματα. Το θέμα είναι 
πολυσύνθετο και εκτός από τις άγνωστες παραμέτρους 
των στεγών (συγκολλημένες μεμβράνες, μηχανικά στε-
ρεωμένες μεμβράνες, διάφορα είδη μόνωσης, χρήση του 
κτιρίου, ...), έχουν επίσης σημασία τα χαρακτηριστικά και 
η διάταξη του συστήματος (μήκος των συναρμολογημέ-
νων πεδίων μονάδων, προσανατολισμός της διαμήκους 
πλευράς της μονάδας ως προς την κλίση της στέγης...). 
Πραγματοποιήσαμε εκτεταμένες δικές μας δοκιμές, για να 
προσδιορίσουμε τη συμπεριφορά κατά τις αλλαγές της 
θερμοκρασίας και τις προκύπτουσες δυνάμεις σύνδεσης. 
Έχουμε επίσης εξοπλίσει τα συστήματα με δυναμομετρι-
κούς αισθητήρες και μόντεμ GSM, προκειμένου να μετρή-
σουμε και να τεκμηριώσουμε το φαινόμενο της "μετατόπι-
σης του συστήματος" στην πράξη. Επιπλέον, επιθεωρούμε 
τακτικά πολλά συστήματα. 
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Συμπέρασμα: Υπάρχουν λίγα συστήματα που παρουσιάζουν φαινόμενα μετακίνησης σε 
επιφάνειες στέγης με απότομη κλίση και ένας πολύ μεγαλύτερος αριθμός συστημάτων, 
ορισμένα με μεγαλύτερη κλίση στέγης, που δεν παρουσιάζουν αυτό το φαινόμενο. Για 
τον λόγο αυτό, σύμφωνα με το ενημερωτικό έγγραφο της γερμανικής ένωσης BSW, απο-
φασίσαμε να δώσουμε μια βασική σύσταση για σύνδεση από κλίση στέγης 1,0°.

Μπορούμε να προσφέρουμε τα στοιχεία που απαιτούνται για τον σκοπό αυτό βάσει συ-
γκεκριμένου έργου. Με την εισαγωγή του νέου σταδίου ανάπτυξης του συστήματος EVO 
2.1 με τα ProPlate και τη μηχανική στερέωσή τους στα Rail, επεκτείνουμε τη σύσταση 
για σύνδεση στην επίπεδη στέγη από κλίση 2% (κλίση στέγης περ. 1,15°), υπό την προϋ-
πόθεση ότι ο κατάλογος ελέγχων της PMT έχει συμπληρωθεί αναλόγως και έχει ληφθεί 
υπόψη κατά τον σχεδιασμό του συστήματος. Καθώς κάθε στέγη απαιτεί αξιολόγηση 
κατά περίπτωση λόγω άγνωστων, μεμονωμένων παραμέτρων, συνιστούμε την ακόλουθη 
διαδικασία στο πλαίσιο της ρουτίνας συντήρησης:

Προσοχή: Η αποτυχία ασφάλισης του φωτοβολταϊκού συστήματος έναντι μετατόπισης 
λόγω θερμικής διαστολής μπορεί να προκαλέσει τραυματισμούς ή απώλεια ζωής, καθώς 
και υλικές και οικονομικές ζημίες, για τις οποίες η PMT δεν φέρει καμία ευθύνη.

Προσοχή: Από κλίση στέγης 5°, το σύστημα στερέωσης επίπεδης στέγης πρέπει να 
συνδεθεί/ασφαλιστεί οπωσδήποτε. Αν δεν γίνει αυτό, ενδέχεται να προκληθούν τραυ-
ματισμοί ή απώλεια ζωής, καθώς και υλικές ζημιές για τις οποίες η PMT δεν αναλαμβάνει 
καμία ευθύνη.

Διάστημα 
συντήρησης

Μετατόπιση Μέτρο

Ετήσια συντήρηση Καμία μετατόπιση Δεν απαιτείται ενέργεια

Ετήσια συντήρηση Έως περ. 2 cm Επιθεώρηση της κατάστασης με 
ιδιαίτερη προσοχή κατά την 
επακόλουθη συντήρηση

Ετήσια συντήρηση 2 – 3 cm Ενδιάμεση επιθεώρηση μετά από 
περ. 6 μήνες

Ενδιάμεση 
επιθεώρηση  
(6 μήνες)

Περαιτέρω 
μετατόπιση 1,5 cm ή 
περισσότερο

Μεταγενέστερη μηχανική σύνδεση
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Οδηγίες τοποθέτησης και συντήρηση

Οδηγίες για την τοποθέτηση

Η τοποθέτηση θα πρέπει να ξεκινήσει, εφόσον υπάρχουν οι 
γραπτές οδηγίες του υπεύθυνου εργοταξίου.  
Τα εξαρτήματα του συστήματος τοποθέτησης της PMT χρησι-
μοποιούνται αποκλειστικά για τη στερέωση των φωτοβολταϊ-
κών μονάδων. Ανάλογα με τον τύπο και το υλικό της στέγης του 
κτιρίου, πρέπει να χρησιμοποιούνται τα κατάλληλα εξαρτήματα. 
Οι ακριβείς λεπτομέρειες υπάρχουν στα έγγραφα του έργου, τα 
οποία αποτελούνται από την τεχνική έκθεση και το  
σχέδιο CAD.

Κατά τη χρήση του συστήματος τοποθέτησης, πρέπει οπωσδή-
ποτε να δίνεται προσοχή στην τήρηση των οδηγιών τοποθέτη-
σης, των οδηγιών ασφαλείας και των οδηγιών του συστήματος.

Σε περίπτωση μη προσήκουσας χρήσης των εξαρτημάτων, μη 
τήρησης των οδηγιών και χρήσης στοιχείων που δεν ανή-
κουν στο σύστημα, παύει να ισχύει κάθε αξίωση εγγύησης και 
ευθύνης έναντι της PMT. Ο χρήστης είναι υπεύθυνος για ζημιές 
και επακόλουθες ζημιές σε άλλα εξαρτήματα, φωτοβολταϊκές 
μονάδες ή στο κτίριο, καθώς και για σωματικές βλάβες.

Πριν την έναρξη της τοποθέτησης, πρέπει να έχει δοκιμαστεί 
και διασφαλιστεί η συμβατότητα ανάμεσα στην επένδυση στέ-
γης και το σύστημα τοποθέτησης και να έχει ελεγχθεί η στέγη 
για κάθε είδους ζημιά. Οι ζημιές αυτές πρέπει να καταγράφο-
νται στο πρωτόκολλο επιθεώρησης στέγης. Υπάρχει πιθανότη-
τα να απαιτούνται βελτιωτικές εργασίες.

Σε περίπτωση πολύ ανώμαλων στεγών ή στεγανοποιήσεων 
στεγών, μπορεί να χρειάζεται να ληφθούν μέτρα εξισορρόπη-
σης για να διασφαλιστεί η ομοιόμορφη κατανομή φορτίου. 
Για να διασφαλιστεί η επίπεδη στήριξη των κύριων προφίλ 
δαπέδου στην επένδυση της στέγης, η επιφάνεια της στέγης 
πρέπει πριν από την έναρξη της κατασκευής να καθαρίζεται και 
να απομακρύνονται οι ακαθαρσίες, όπως βρύα, φύλλα, ρύποι, 
πέτρες κ.λπ.

Πρέπει να τηρούνται οι απαιτούμενες αποστάσεις, που αναφέ-
ρονται και στα έγγραφα του έργου, από τις άκρες της στέγης. 
Το μέγιστο μέγεθος πεδίου μονάδων εξαρτάται από τον τύπο 
της στέγης. Στις στέγες με υπόστρωμα ή χαλικόστρωση, πρέπει 
να διασφαλίζεται ότι δημιουργείται μια επαρκώς αντιολισθητι-
κή σύνδεση.

Το φορτίο επιφάνειας δεν πρέπει να υπερβαίνει την υπολει-
πόμενη φέρουσα ικανότητα του κτιρίου. Θα πρέπει να δίνεται 
προσοχή, ώστε να μην παρεμποδίζεται η εκροή των ομβρίων 
υδάτων. Η αποστράγγιση της στέγης θα πρέπει να περιλαμβά-
νεται στον σχεδιασμό της εγκατάστασης. 

Πρέπει να ελέγχεται εάν, λόγω της τοποθέτησης του φωτοβολ-
ταϊκού συστήματος, αλλάζουν οι κανονισμοί αντικεραυνικής 
προστασίας και πρέπει να επανεξεταστούν. Πρέπει να τηρείται 
ο θερμικός διαχωρισμός (απόσταση ανάμεσα στα πεδία μονά-
δων) σύμφωνα με τα έγγραφα έργου PMT PLAN.

Προσοχή: Αν οι πραγματικές διαστάσεις της μονάδας υπερβαί-
νουν τα πλάτη μονάδων που αναγράφονται στον πίνακα, δεν 
πρέπει να ξεκινά η τοποθέτηση.

Πρέπει να τηρούνται απαρέγκλιτα οι καθορισμένες ροπές σύ-
σφιξης που αναγράφονται στις οδηγίες τοποθέτησης.

Μετά από γεγονότα όπως καταιγίδες, έντονες βροχοπτώσεις, 
χωματουργικές εργασίες κ.λπ., το σύστημα πρέπει να ελέγχεται 
από ειδικό για τυχόν ζημιές. Αν κατά την επιθεώρηση εντοπι-
στούν ζημιές, πρέπει να αντιμετωπιστούν άμεσα. Τα ελαττωμα-
τικά εξαρτήματα πρέπει να αντικαθίστανται από καινούρια.

Συντήρηση

Οι κατασκευές στήριξης φωτοβολταϊκών χρειάζονται συντή-
ρηση. Η συντήρηση, κυρίως η σωστή τοποθέτηση των μπλοκ 
έρματος και των καλυμμάτων προστασίας κτιρίου ή/και των 
ProPlate, πρέπει να διεξάγεται μία φορά τον χρόνο και να 
τεκμηριώνεται σε ένα πρωτόκολλο συντήρησης. Επιπλέον, όλα 
τα εξαρτήματα του συστήματος τοποθέτησης PMT πρέπει να 
ελέγχονται και να τεκμηριώνονται αναλόγως σε τακτά χρονικά 
διαστήματα. Συστήνουμε μια ετήσια συντήρηση σύμφωνα με 
το πρωτόκολλο συντήρησης που έχουμε ορίσει.

Πρέπει να λαμβάνονται υπόψη οι συστάσεις σχετικά με τις 
ρουτίνες συντήρησης του συστήματος EVO 2.1 λόγω θερμικής 
διαστολής.

Σε περίπτωση εξαιρετικά ισχυρών ανέμων, συνιστούμε να γίνε-
ται συντήρηση αμέσως μετά.

Προσοχή: Η μη επιτυχής συντήρηση του συστήματος μπορεί 
να προκαλέσει τραυματισμούς ή απώλεια ζωής, καθώς και οι-
κονομικές ζημιές, για τις οποίες η PMT δεν φέρει καμία ευθύνη.
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Απαιτούμενα εργαλεία

1 Μετροταινία 2 Γραμμή κιμωλίας

4 �Μετρητής απόστασης 
(προαιρετικό εργαλείο)

3 �Δυναμόκλειδο  
με εξαγωνική  
υποδοχή  
SW 5 mm

5 �Λαστιχένιο σφυρί  
(προαιρετικό εργαλείο)

6.1 �Click Guide 
(προαιρετικό εργαλείο)

6.2 �Click Guide ReUse 
(προαιρετικό εργαλείο)
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Προσοχή! Ορισμένα εξαρτήματα υπάρχουν σε διαφορετικά μήκη και εκδόσεις.  
Οι ακριβείς λεπτομέρειες υπάρχουν στα έγγραφα του έργου.

Είδη εξαρτημάτων

A �Αρχικό και τελικό προφίλ δαπέδου 
3.3206 - EN AW 6060 T66 (EP)

B �Κύριο προφίλ δαπέδου 
3.3206 - EN AW 6060 T66 (EP) 

C �Base 
3.3206 - EN AW 6060 T66 (EP)

F �Εγκάρσια δοκός και δοκός έρματος, 
βίδα M8 x 30  
3.3206 - EN AW 6060 T66 (EP) / 1.4301 

D �Συνδετικό προφίλ δαπέδου 
AlMgSi 0,5 F22

G �Σύνδεσμος εγκάρσιας δοκού 
3.3206 - EN AW 6063 T6 (EP)

H �Μπλοκ έρματος με τις  
τυποποιημένες διαστάσεις 40 × 40 × 4 cm  
(δεν περιλαμβάνεται στη συσκευασία 
παράδοσης)

E �Tower 
αλουμίνιο 6061
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Προσοχή! Ορισμένα εξαρτήματα υπάρχουν σε διαφορετικά μήκη και εκδόσεις.  
Οι ακριβείς λεπτομέρειες υπάρχουν στα έγγραφα του έργου.

I �Κεντρικός σφιγκτήρας και σφιγκτήρας άκρου 
AlMgSi 0,5 F22 / 1.4301

J �ProPlate * 
PE-HD

Είδη εξαρτημάτων

*ProPlate Gravel στα προαιρετικά εξαρτήματα, στη 
σελίδα 27.
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A Αρχικό και τελικό προφίλ 
δαπέδου

B Κύριο προφίλ δαπέδου

C Base

D Συνδετικό προφίλ δαπέδου

E Tower

F �Εγκάρσια δοκός και δοκός έρματος

G Σύνδεσμος εγκάρσιας δοκού

H Τυποποιημένο μπλοκ έρματος 

I �Κεντρικός σφιγκτήρας και 
σφιγκτήρας άκρου

J ProPlate

E

G

D

J

C
H

F

B

A

I
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1
Απλώστε τα προφίλ δαπέδου A και B και 
κουμπώστε το Base C.

Προσοχή!  
Η σύνδεση ασφάλισης πρέπει 
να ελέγχεται για σωστή 
εφαρμογή και σταθερότητα.

Το Base C πρέπει να ωθείται 
μέσα στο κύριο προφίλ δαπέδου 
B, μέχρι να ασφαλίσει με έναν 
ήχο κλικ. Σε κάθε κύριο προφίλ 
δαπέδου πρέπει να 
τοποθετούνται δύο Base. Στην 
αρχή και στο τέλος μιας κύριας 
σειράς δαπέδου πρέπει 
επιπρόσθετα να τοποθετείται με 
κλικ από ένα αρχικό και τελικό 
προφίλ δαπέδου A πάνω στο 
Base C .

ΚΛΙΚ!

BC

A
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2
Τοποθετήστε τα ProPlate J στο Click 
Guide.

Για την ακριβή τοποθέτηση των 
ProPlate, ανατρέξτε στο φύλλο 
χαρακτηριστικών με τις αντίστοιχες 
παραλλαγές κατανομής.  

2.1

J

Προσοχή!  
Θα βρείτε οδηγίες για τη χρήση του 
Click Guide ReUse καθώς και των 
ProPlate Gravel στη σελίδα 27.

Οδηγία 
Το Click Guide καθώς και το Click 
Guide ReUse μπορούν να 
χρησιμοποιούνται τόσο για τα 
ProPlate όσο και για τα ProPlate 
Gravel.
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J

2.2
Τοποθετήστε τα ProPlate J.

Προσοχή!  
Πρέπει να διασφαλίζεται, ότι η 
προεξοχή ασφάλισης καθώς και η 
προεξοχή δείκτη έχουν ασφαλίσει 
με το κύριο προφίλ δαπέδου.

Τοποθετήστε το ήδη ασφαλισμένο 
κύριο προφίλ δαπέδου B με τα Base C 
πάνω στα ProPlate J και κουμπώστε 
το.

Για την ακριβή τοποθέτηση των 
ProPlate, ανατρέξτε στο φύλλο 
χαρακτηριστικών με τις αντίστοιχες 
παραλλαγές κατανομής.  

ΚΛΙΚ!
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ΚΛΙΚ!

D

Συμβουλή PMT  
Διαμορφώστε τις σειρές προφίλ δαπέδου 
τηρώντας την απόσταση που αναφέρεται 
στα έγγραφα σχεδιασμού. Για τον σκοπό 
αυτό, είναι χρήσιμη η τοποθέτηση 
μετρητών απόστασης ανάμεσα στις 
εσωτερικές πλευρές των προφίλ δαπέδου.

Ρύθμιση: Μήκος μονάδας – 95 mm

Απλώστε τα προφίλ δαπέδου A και B 
με το κουμπωμένο Base C και τα 
τοποθετημένα ProPlate J καθώς και 
τα συνδετικά προφίλ δαπέδου D και 
συνδέστε τα. 

3

Προσοχή!  
Η σύνδεση ασφάλισης πρέπει να 
ελέγχεται για σωστή εφαρμογή και 
σταθερότητα.

Απλώστε διαδοχικά το κύριο προφίλ δαπέδου B με το 
τοποθετημένο Base C σύμφωνα με την τεχνική έκθεση. 

Η σειρά είναι από την ανατολή προς τη δύση.  
Η αλληλουχία είναι ίδια σε κάθε σειρά και 
ολοκληρώνεται πάντα στο τέλος της σειράς με ένα 
αρχικό και τελικό προφίλ δαπέδου A. 

Στη συνέχεια, ωθήστε τα εξαρτήματα το ένα μέσα στο 
άλλο, μέχρι να ασφαλίσουν με έναν ήχο κλικ.  
Οι σειρές προφίλ δαπέδου πρέπει να διαμορφωθούν 
σύμφωνα με την απόσταση που αναφέρεται στην 
τεχνική έκθεση (βλ. συμβουλή PMT).
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4
Τοποθετήστε και κουμπώστε 
τα Tower E.

Πιέστε τα δύο κεντρικά εξαρτήματα Tower E, με τις προεξοχές ασφάλισης να 
δείχνουν προς το κέντρο της ράγας, κάθετα στις δύο στενές εσοχές του κύριου 
προφίλ δαπέδου B και ωθήστε προς το κέντρο της ράγας, μέχρι να ασφαλίσουν με 
έναν ήχο κλικ.

Η σύνδεση ασφάλισης πρέπει να ελέγχεται για 
σωστή στερέωση και εφαρμογή (το μάνταλο 
ασφάλισης πρέπει είναι ευθυγραμμισμένο με 
την επιφάνεια).

ΣΩΣΤΟ! ΛΑΘΟΣ!

E

B

E

ΚΛΙΚ!

ΚΛΙΚ!
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5
Τοποθετήστε την εγκάρσια 
δοκό και δοκό έρματος F με 
τον σύνδεσμο εγκάρσιας 
δοκού G.

Οι εγκάρσιες δοκοί και δοκοί έρματος F πρέπει να 
τοποθετούνται σύμφωνα με την τεχνική έκθεση. 
Τοποθετήστε την εγκάρσια δοκό και δοκό έρματος F 
στο κέντρο ανάμεσα στα εξαρτήματα Tower E στις 
προεξοχές ανάρτησης.

Αν δεν τοποθετηθεί ο σύνδεσμος εγκάρσιας δοκού G, 
στερεώστε την εγκάρσια δοκό και δοκό έρματος F στο 
Tower E χρησιμοποιώντας από μια βίδα M8 x 30. 

5.1 5.2

Τουλάχιστον 
15 mm

F

Ο σύνδεσμος εγκάρσιας δοκού G πρέπει να τοποθετείται στις προκαθορισμένες θέσεις σύμφωνα με την τεχνική 
έκθεση. Πρέπει να ωθείται προς τα μέσα στην εγκάρσια δοκό και δοκό έρματος F μέχρι τη μέση. Η επόμενη 
εγκάρσια δοκός και δοκός έρματος F πρέπει να ωθείται μέσω του συνδέσμου εγκάρσιας δοκού. Ο συνδυασμός 
εξαρτημάτων στερεώνεται στο Tower E με δύο βίδες M8 x 30. 

G

F F

FM8x30  
10 Nm
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ΣΩΣΤΉ 
ΘΈΣΗ!

ΕΣΦΑΛΜΈΝΗ 
ΘΈΣΗ!

ΟΔΗΓΙΑ  
Μπορείτε να βλέπετε πάντα την ακριβή θέση της εγκάρσιας 
δοκού και δοκού έρματος F στα τρέχοντα έγγραφα του 
έργου.

Η εγκάρσια δοκός και δοκός έρματος F πρέπει να 
τοποθετείται πάντα στο Tower E προς την κατεύθυνση του 
εξωτερικού άκρου πεδίου μονάδων. Αν έχουν σχεδιαστεί 
συνεχείς εγκάρσιες δοκοί και δοκοί έρματος F σε μια συνεχή 
διπλή σειρά μονάδων, τότε αυτές πρέπει να τοποθετούνται 
πάντα στην ίδια πλευρά των Tower E .
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1η δυνατότητα: Τοποθετήστε 1 μπλοκ έρματος  
στο κέντρο κάθε κύριου προφίλ δαπέδου, ωθήστε 
το μέχρι τη βάση και ασφαλίστε με τον σφιγκτήρα 
άκρου έρματος.

2η δυνατότητα: Τοποθετήστε 2 μπλοκ έρματος 
στο κέντρο κάθε κύριου προφίλ δαπέδου πάνω στη 
ράγα και ασφαλίστε με τον κεντρικό σφιγκτήρα έρμα-
τος.

6
Δυνατότητες τοποθέτησης των μπλοκ 
έρματος H.

3η δυνατότητα: 3 – 4 μπλοκ έρματος  
σε κάθε κύριο προφίλ δαπέδου. Ασφαλίστε το 
μπλοκ έρματος 1 + 2 με τον κεντρικό σφιγκτήρα έρ-
ματος, όπως περιγράφεται, τοποθετήστε το μπλοκ 
έρματος 3 + 4 και ωθήστε το μέχρι το Tower.

Έως 135 kg (15 kg ανά μπλοκ) 
Μπορείτε να βλέπετε τον αριθμό, τη θέση καθώς και το βάρος των απαιτούμενων 
μπλοκ έρματος ανά διάταξη δοκού έρματος στην τρέχουσα τεχνική έκθεση.

4η δυνατότητα: Μπλοκ έρματος 
πάνω στη διπλή εγκάρσια δοκό. Τοποθε-
τήστε την εγκάρσια δοκό και δοκό έρμα-
τος, όπως περιγράφεται στο βήμα 5, στις 
δύο πλευρές του Tower και τοποθετή-
στε τα μπλοκ έρματος πάνω στις 
εγκάρσιες δοκούς κοντά στο 
Tower διασφαλίζοντας την 
ομοιόμορφη κατανομή.

H

F

Προσοχή! Η τοποθέτηση των σφιγκτήρων έρματος μπορεί να διαφέρει!  
Μπορείτε να τη δείτε στην τρέχουσα τεχνική έκθεση, στις παραμέτρους στήριξης για την εκάστοτε στέγη.

20PMT EVO 2.1 EW



Πίνακας περιεχομένων

7.1
Τοποθετήστε τις μονάδες και, στη συνέχεια, 
συναρμολογήστε και βιδώστε τους σφιγκτήρες μονάδας I 

Τοποθετήστε τις μονάδες και δώστε προσοχή στην επαρκή 
στερέωση στο εξάρτημα Tower E. Δώστε προσοχή στην 
επίπεδη και σωστή εφαρμογή των κεντρικών σφιγκτήρων 
και σφιγκτήρων άκρου I στη μονάδα.

Τοποθετήστε τους κεντρικούς σφιγκτήρες και σφιγκτήρες άκρου I 
στην πλευρά του Tower E που βλέπει προς το Base C στην κάτω 
εγκοπή-οδηγό και πιέστε την αντικριστή εγκοπή-οδηγό, μέχρι να 
ασφαλίσει με έναν ήχο κλικ. 

Δώστε προσοχή στη σταθερή και επίπεδη εφαρμογή των κεντρικών 
σφιγκτήρων και σφιγκτήρων άκρου I στις εγκοπές-οδηγούς.

ΛΑΘΟΣ!

ΣΩΣΤΌ!

Σφιγκτήρας 
άκρου I 
στο Tower E

I

E

I

C
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7.2 ΣΩΣΤΌ!

ΛΑΘΟΣ!

Τοποθετήστε τις μονάδες και, στη συνέχεια, 
συναρμολογήστε και βιδώστε τους 
σφιγκτήρες μονάδας I .

Τοποθετήστε τις μονάδες και δώστε προσοχή 
στην επαρκή στερέωση στο εξάρτημα Base C. 
Δώστε προσοχή στην επίπεδη και σωστή 
εφαρμογή των κεντρικών σφιγκτήρων και 
σφιγκτήρων άκρου I στη μονάδα.

Σφιγκτήρας 
άκρου I
στο Base C

Τοποθετήστε τους κεντρικούς σφιγκτήρες και 
σφιγκτήρες άκρου I στην πλευρά του Base C που 
βλέπει προς το Tower E στην επάνω εγκοπή-
οδηγό και πιέστε την αντικριστή εγκοπή-οδηγό, 
μέχρι να ασφαλίσει με έναν ήχο κλικ. Δώστε 
προσοχή στη σταθερή και επίπεδη εφαρμογή των 
κεντρικών σφιγκτήρων και σφιγκτήρων άκρου I 
στις εγκοπές-οδηγούς.

I

E

I

C

22PMT EVO 2.1 EW



Πίνακας περιεχομένων

7.3
Σφίξτε τις βίδες σφιγκτήρα. 

Θα πρέπει να τηρούνται οπωσδήποτε οι 
οδηγίες τοποθέτησης των κατασκευαστών 
μονάδων.

Τηρήστε ροπή σύσφιξης 10 Nm. 

ΚΛΙΚ!

Σφιγκτήρας 
άκρου I

10 Nm

Κεντρικός σφι-
γκτήρας I 

Τουλάχιστον 
20 mm

10 Nm

ΕΤΟΙΜΟ ΤΟ ΒΑΣΙΚΟ 
ΣΥΣΤΗΜΑ!
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Προαιρετικά είδη εξαρτημάτων

7 �Πλευρικό κάλυμμα, 
βίδα M8 x 16  
AlMg3 H22 (EN AW-5754)

8 �Σύνδεση διαδρομής προς την 
κατεύθυνση της ράγας, 
βίδα M8 x 16 
AlMg3 H22 (EN AW-5754)

6 �Δίσκος έρματος V01 και V02, 
βίδες διάτρησης 
PE ανθεκτικό στην υπεριώδη ακτινοβολία

2 �Κάλυμμα αγωγού καλωδίων 
Αλουμίνιο EN-AW-6063 T6

3 �Σύνδεσμος κορυφογραμμής προς την 
κατεύθυνση της ράγας, 
βίδα M8 x 16 
3.3206 - EN AW 6060 T66 (EP)

4 �Σύνδεσμος κορυφογραμμής προς την 
κατεύθυνση της μονάδας, 
βίδα M8 x 30 
αλουμίνιο EN-AW-6063 T6

5 �Σύνδεση USO 
AlMg3 H22 (EN AW-5754) (λαμαρίνα USO)

1 �ProPlate Gravel 
PE-HD

Προσοχή! Ορισμένα εξαρτήματα υπάρχουν σε διαφορετικά μήκη και εκδόσεις.  
Οι ακριβείς λεπτομέρειες υπάρχουν στα έγγραφα του έργου.
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12 �Προσαρμογέας τοποθέτησης εγκάρσιας 
δοκού και δοκού έρματος 
Αλουμίνιο EN-AW-6063 T6

10 �Υποστήριξη κέντρου,  
βίδα M8 x 16 
AlMg3 H22 (EN AW-5754)

11 �Βραχίονας για αισθητήρα ακτινοβολίας, 
βίδα M8 x 16 
AlMg3 H22 (EN AW-5754)

Προαιρετικά είδη εξαρτημάτων

9 �Σύνδεση διαδρομής προς την  
κατεύθυνση της μονάδας, βίδα 4,8 x 19 
3.3206 - EN AW 6060 T66 (EP)

Προσοχή! Ορισμένα εξαρτήματα υπάρχουν σε διαφορετικά μήκη και εκδόσεις.  
Οι ακριβείς λεπτομέρειες υπάρχουν στα έγγραφα του έργου.

13 �TerraGrif 
1.4310 (X10CrNi18-8) 
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8

2

5

1

6

9

10

7

4

3

11

1 Κάλυμμα αγωγού καλωδίων

2 �Σύνδεσμος κορυφογραμμής 
προς την κατεύθυνση της 
ράγας

3 �Σύνδεσμος κορυφογραμμής 
προς την κατεύθυνση της 
μονάδας

4 Σύνδεση USO

5 Δίσκος έρματος V01 και V02

	 6 �Πλευρικό κάλυμμα

	 7 �Σύνδεση διαδρομής προς  
την κατεύθυνση της ράγας

	 8 �Σύνδεση διαδρομής προς την 
κατεύθυνση της μονάδας

	 9 Υποστήριξη κέντρου

10 �Βραχίονας για αισθητήρα 
ακτινοβολίας

11 TerraGrif
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Τοποθέτηση ειδικών εξαρτημάτων

Προαιρετικά βήματα συναρμολόγησης:

1	 ProPlate Gravel

2	 Κάλυμμα αγωγού καλωδίων

3 	� Σύνδεσμος κορυφογραμμής προς  
την κατεύθυνση της ράγας

4 	� Σύνδεσμος κορυφογραμμής προς  
την κατεύθυνση της μονάδας

5 	 Σύνδεση USO

6 	 Δίσκος έρματος Τύπος V01

7 	 Δίσκος έρματος Τύπος V02

8 	� Τοποθέτηση των πλευρικών  
καλυμμάτων

9 	� Σύνδεση διαδρομής προς την  
κατεύθυνση της μονάδας

10 	� Σύνδεση διαδρομής προς την κατεύθυνση της 
ράγας

11 	 Υποστήριξη κέντρου

12 	 Βραχίονας για αισθητήρα ακτινοβολίας

13	� Προσαρμογέας τοποθέτησης εγκάρσιας δοκού 
και δοκού έρματος, σημείο βιδώματος για  
πλευρικό κάλυμμα

14	� TerraGrif
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Εξάρτημα 
ProPlate Gravel

ΠΡΟΑ ΙΡΕΤ ΙΚΌ  ΒΉΜΑ ΣΥΝΑΡΜΟΛΌΓΗΣΗΣ  P R O P L AT E  G R AV E L

1

Περιστρέψτε το κύριο προφίλ 
δαπέδου και τοποθετήστε το 
ανάποδα στο ClickGuide ReUse. 
Στη συνέχεια, τοποθετήστε και 
κουμπώστε τα ProPlate Gravel. Για 
την ακριβή τοποθέτηση των 
ProPlate Gravel, ανατρέξτε στο 
φύλλο χαρακτηριστικών με τις 
αντίστοιχες παραλλαγές 
κατανομής.

Οδηγία 
Το ClickGuide ReUse καθώς και το 
ClickGuide μπορούν να 
χρησιμοποιούνται τόσο για τα 
ProPlate Gravel όσο και για τα 
ProPlate.

Προσοχή!  
Θα βρείτε οδηγίες για τη χρήση του 
ClickGuide καθώς και των ProPlate 
στη σελίδα 13.

Τοποθέτηση ProPlate
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Εξάρτημα 
Κάλυμμα αγωγού καλωδίων

Απαιτούμενα εργαλεία 
Λαστιχένιο σφυρί

ΠΡΟΑ ΙΡΕΤ ΙΚΌ  ΒΉΜΑ ΣΥΝΑΡΜΟΛΌΓΗΣΗΣ  Κ Ά ΛΥΜ Μ Α  Α ΓΩ ΓΟΎ  Κ Α Λ Ω Δ Ί Ω Ν

2

Προσοχή!  
Κατά την τοποθέτηση του καλύμματος 
αγωγού καλωδίων, προσέξτε ώστε να 
μην υποστούν ζημιά τα καλώδια.

ΚΛΙΚ!

Αρχικά, ελέγξτε τη σωστή θέση και την 
ασφαλή στερέωση των καλωδίων 
συστοιχίας, ώστε να αποτραπούν ζημιές 
στα καλώδια λόγω κινήσεων (άνεμος). 

Τοποθετήστε το κάλυμμα αγωγού καλωδίων 
στην κάτω εγκοπή-οδηγό στο κύριο προφίλ 
δαπέδου και γυρίστε το προς την επάνω 
εγκοπή-οδηγό. Πιέστε στο κέντρο του 
καλύμματος αγωγού καλωδίων, μέχρι η 
κουμπωτή σύνδεση ασφαλίσει με έναν ήχο 
κλικ. 
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Εξάρτημα
Σύνδεσμος κορυφογραμμής προς την  
κατεύθυνση της ράγας

ΠΡΟΑ ΙΡΕΤ ΙΚΌ  ΒΉΜΑ ΣΥΝΑΡΜΟΛΌΓΗΣΗΣ  
Σ Υ Ν Δ Ε Σ Μ ΟΣ  ΚΟ ΡΥΦ Ο Γ ΡΑ Μ Μ Η Σ  Π Ρ ΟΣ  Τ Η Ν 
Κ ΑΤ Ε ΎΘΥ Ν Σ Η  Τ Η Σ  ΡΆ ΓΑ Σ

Απαιτούμενα εργαλεία 
Δυναμόκλειδο με εξαγωνική υπο-
δοχή SW 5 mm

Αρχικά υπολογίζεται η κορυφογραμμή. 
Στη συνέχεια, συναρμολογούνται τα 
κύρια προφίλ δαπέδου και στη θέση των 
συνδετικών προφίλ δαπέδου 
τοποθετείται ο σύνδεσμος 
κορυφογραμμής. Η συναρμολόγηση 
πρέπει να πραγματοποιείται 
ομοιόμορφα και στις δύο πλευρές, ώστε 
να αποτρέπεται το μονόπλευρο φορτίο 
και, κατά συνέπεια, η ολίσθηση. Στη 
συνέχεια, τα εξαρτήματα κορυφής 
κύριου προφίλ δαπέδου, Base, 
συνδέσμου κορυφογραμμής, Base, 
κύριου προφίλ δαπέδου, που συνδέονται 
μέσω της κορυφογραμμής, βιδώνονται 
με συνολικά τέσσερις βίδες M8 x 16. Η 
θέση και η τοποθέτηση των συνδέσμων 
κορυφογραμμής αναφέρεται πάντα στα 
τρέχοντα έγγραφα του έργου.

3

M8 x 16  
5 Nm
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Εξάρτημα 
Σύνδεσμος κορυφογραμμής προς την  
κατεύθυνση της μονάδας

ΠΡΟΑ ΙΡΕΤ ΙΚΌ  ΒΉΜΑ ΣΥΝΑΡΜΟΛΌΓΗΣΗΣ  
Σ Υ Ν Δ Ε Σ Μ ΟΣ  ΚΟ ΡΥΦ Ο Γ ΡΑ Μ Μ Η Σ  Π Ρ ΟΣ  Τ Η Ν  Κ ΑΤ Ε ΎΘΥ Ν Σ Η  Τ Η Σ  Μ Ο Ν Ά Δ Α Σ

Απαιτούμενα εργαλεία 
Δυναμόκλειδο με  
εξαγωνική υποδοχή SW 5 mm

4

M8 x 30  
10 Nm

Αρχικά υπολογίζεται η κορυφογραμμή. Στη συνέχεια, 
συναρμολογούνται τα κύρια προφίλ δαπέδου (παράλληλα 
στην κορυφογραμμή). Οι εγκάρσιες δοκοί και δοκοί 
έρματος τοποθετούνται στο κέντρο ανάμεσα στα 
εξαρτήματα Tower στις προεξοχές ανάρτησης. Στη θέση του 
συνδέσμου εγκάρσιας δοκού τοποθετείται ο σύνδεσμος 
κορυφογραμμής. Η συναρμολόγηση πρέπει να 
πραγματοποιείται ομοιόμορφα και στις δύο πλευρές, ώστε 
να αποτρέπεται το μονόπλευρο φορτίο και, κατά συνέπεια, 
η ολίσθηση. Η θέση και η τοποθέτηση των συνδέσμων 
κορυφογραμμής αναφέρεται πάντα στα τρέχοντα έγγραφα 
του έργου.
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ΚΑΤΑΣΚΕΥΉ ΠΆΝΩ ΣΤΗΝ ΚΟΡΥΦΟΓΡΑΜΜΉ  
Χ Ω Ρ Ί Σ  Π Ρ ΌΣΘ Ε ΤΑ  Ε Ξ Α ΡΤ Ή Μ ΑΤΑ

Προσοχή!  
Η μονάδα 
τοποθετείται στο 
κέντρο πάνω από 
την κορυφογραμμή 
και η κλίση της 
στέγης είναι <1,5 °.

Αρχικά υπολογίζεται η κορυφογραμμή. Στη συνέχεια, 
συναρμολογούνται τα κύρια προφίλ δαπέδου (παράλληλα στην 
κορυφογραμμή). Οι εγκάρσιες δοκοί και δοκοί έρματος 
τοποθετούνται στο κέντρο ανάμεσα στα εξαρτήματα Tower στις 
προεξοχές ανάρτησης. Στη θέση του συνδέσμου εγκάρσιας 
δοκού τοποθετείται ο σύνδεσμος κορυφογραμμής. Η 
συναρμολόγηση πρέπει να πραγματοποιείται ομοιόμορφα και 
στις δύο πλευρές, ώστε να αποτρέπεται το μονόπλευρο φορτίο 
και, κατά συνέπεια, η ολίσθηση. Η θέση και η τοποθέτηση των 
συνδέσμων κορυφογραμμής αναφέρεται πάντα στα τρέχοντα 
έγγραφα του έργου.
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Εξάρτημα 
Σύνδεση USO

ΠΡΟΑ ΙΡΕΤ ΙΚΌ  ΒΉΜΑ ΣΥΝΑΡΜΟΛΌΓΗΣΗΣ  Σ Υ Ν Δ Ε Σ Η  U S O

Απαιτούμενα εργαλεία 
Δυναμόκλειδο με εξαγωνική 
υποδοχή SW 8 mm και γερμανικό 
κλειδί SW 18 mm

Τα σημεία στερέωσης των συνδέσεων USO πρέπει να τοποθετηθούν 
πριν από την εγκατάσταση του συστήματος στην οροφή σε 
απόσταση τουλάχιστον 150 mm και το πολύ 400 mm από το κύριο 
προφίλ δαπέδου. Ένα επίπεδο παξιμάδι (DIN-EN-ISO 4035) και μια 
οδοντωτή ροδέλα βιδώνονται στον κοχλία με σπείρωμα του σημείου 
στερέωσης. Η οδοντωτή ροδέλα θα χρησιμοποιηθεί αργότερα για τη 
στήριξη της λαμαρίνας USO. 

Στη συνέχεια, η λαμαρίνα USO ωθείται στο κέντρο πάνω από τον 
κοχλία με σπείρωμα.  
Τα μάνταλα είναι στραμμένα προς τα επάνω και εφάπτονται στις δύο 
εγκάρσιες δοκούς και δοκούς έρματος. Στη συνέχεια, το σημείο 
σύνδεσης ασφαλίζεται από την πάνω πλευρά με μια επίπεδη ροδέλα 
και ένα οδοντωτό ασφαλιστικό παξιμάδι και συσφίγγεται από την 
κάτω πλευρά με το επίπεδο παξιμάδι.

5

από. 150 mm  

έως. 400 mm

33PMT EVO 2.1 EW



Πίνακας περιεχομένων

Για τη στερέωση του σημείου σύνδεσης 
στο σύστημα, τρεις παρεχόμενες βίδες 
διάτρησης βιδώνονται σε κάθε πλευρά 
μέσω της λαμαρίνας USO στις εγκάρσιες 
δοκούς και δοκούς έρματος. Η θέση και 
τοποθέτηση της σύνδεσης USO 
αναφέρεται πάντα στα τρέχοντα 
έγγραφα του έργου.

10  Nm

ΣΩΣΤΌ! ΛΑΘΟΣ! ΛΑΘΟΣ! ΛΑΘΟΣ!
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Πίνακας περιεχομένων

ΠΡΟΑ ΙΡΕΤ ΙΚΌ  ΒΉΜΑ ΣΥΝΑΡΜΟΛΌΓΗΣΗΣ  Δ Ι Σ ΚΟΣ  Ε ΡΜ ΑΤΟΣ  Τ Υ Π ΟΣ  V 01  
για στέγες στις οποίες υπάρχει ήδη χαλικόστρωση ή υπόστρωμα

Εξάρτημα 
Δίσκος έρματος V01

Απομακρύνετε τη χαλικόστρωση/το υπόστρωμα 
έως και τα εσωτερικά άκρα των κύριων προφίλ 
δαπέδου στην περιοχή ανάμεσα στο Base και στο 
Tower. Το βάθος της εκσκαφής πρέπει να είναι 
τουλ. 50 mm από το επάνω άκρο της στρώσης, 
ώστε να διασφαλίζεται η επίπεδη στήριξη του 
δίσκου έρματος στην υπολειπόμενη στρώση ή/
και στην επιφάνεια της στέγης.  
Σε περίπτωση στήριξης του δίσκου έρματος 
απευθείας πάνω στην κάλυψη της στέγης, πρέπει 
να διασφαλίζεται ότι το υπόστρωμα είναι καθαρό, 
ώστε να αποτρέπονται μακροπρόθεσμες ζημιές.

6

Βάθος εκσκαφής από 50 mm  
έως 70 mm

Απαιτούμενα εργαλεία 
Δυναμόκλειδο με  
εξαγωνική υποδοχή SW 8 mm

35PMT EVO 2.1 EW



Πίνακας περιεχομένων

Τοποθετήστε τον δίσκο έρματος στο κέντρο 
ανάμεσα στο Tower και στο Base στα 
ακριβή σημεία τοποθέτησης. Οι ακριβείς 
θέσεις των δίσκων έρματος αναφέρονται 
στην τρέχουσα τεχνική έκθεση. Στη 
συνέχεια, βιδώστε κάθε δίσκο έρματος 
μέσω των παρεχόμενων βιδών διάτρησης 
(τρία τεμάχια) στο κέντρο του κύριου 
προφίλ δαπέδου διασφαλίζοντας την 
ομοιόμορφη κατανομή. Τηρήστε μέγιστη 
ροπή στρέψης 5 Nm!

Τοποθετήστε ξανά τη στρώση στον δίσκο 
έρματος σύμφωνα με τα στοιχεία από την 
τρέχουσα τεχνική έκθεση. Δώστε προσοχή 
στην ομοιόμορφη κάλυψη στον δίσκο 
έρματος.

Προσοχή!  
Δώστε προσοχή στην ελάχιστη κάλυψη στον 
δίσκο έρματος σύμφωνα με την τεχνική 
έκθεση! Το μέγιστο ύψος στρώσης δεν πρέπει 
να υπερβαίνει τα 70 mm.

5 Nm

Στρώση  
(χαλίκι ή 
υπόστρωμα)  
στον δίσκο έρματος
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Πίνακας περιεχομένων

ΠΡΟΑ ΙΡΕΤ ΙΚΌ  ΒΉΜΑ ΣΥΝΑΡΜΟΛΌΓΗΣΗΣ  Δ Ι Σ ΚΟΣ  Ε ΡΜ ΑΤΟΣ  Τ Υ Π ΟΣ  V 02  
για στέγες χωρίς χαλικόστρωση 

Εξάρτημα 
Δίσκος έρματος V02

Απαιτούμενα εργαλεία 
Δυναμόκλειδο με  
εξαγωνική υποδοχή SW 8 mm

7

Η κατασκευή στήριξης συναρμολογείται απευθείας 
πάνω στην επένδυση της στέγης. Στη συνέχεια, οι 
δίσκοι έρματος τοποθετούνται στα σημεία που 
αναφέρονται στην τεχνική έκθεση. 

Σε περίπτωση στήριξης του δίσκου έρματος πάνω 
στην κάλυψη της στέγης, πρέπει να διασφαλίζεται ότι 
το υπόστρωμα είναι καθαρό, ώστε να αποτρέπονται 
μακροπρόθεσμες ζημιές. Τοποθετήστε τον δίσκο 
έρματος στο κέντρο του κύριου προφίλ δαπέδου 
ανάμεσα στο Tower και στο Base. Οι ακριβείς θέσεις 
των δίσκων έρματος αναφέρονται στην τρέχουσα 
τεχνική έκθεση. Στη συνέχεια, βιδώστε κάθε δίσκο 
έρματος μέσω των παρεχόμενων βιδών διάτρησης 
(τρία τεμάχια) στο κέντρο του κύριου προφίλ δαπέδου 
διασφαλίζοντας την ομοιόμορφη κατανομή.

5 Nm
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Πίνακας περιεχομένων

Στη συνέχεια, η στρώση κατανέμεται 
ομοιόμορφα στους δίσκους έρματος και στα 
προφίλ δαπέδου. 

Προσοχή!  
Δώστε προσοχή στην ελάχιστη κάλυψη στον 
δίσκο έρματος σύμφωνα με την τεχνική 
έκθεση! Το μέγιστο ύψος στρώσης δεν πρέπει 
να υπερβαίνει τα 70 mm.

Στρώση  
(χαλίκι ή υπόστρωμα)  
στον δίσκο έρματος και στα 
προφίλ δαπέδου
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ΠΡΟΑ ΙΡΕΤ ΙΚΌ  ΒΉΜΑ ΣΥΝΑΡΜΟΛΌΓΗΣΗΣ  
ΤΟ Π Ο Θ Ε Τ Η Σ Η  ΤΩ Ν  Π Λ Ε Υ Ρ Ι Κ Ω Ν  Κ Α ΛΥΜ Μ ΑΤΩ Ν 

Εξάρτημα 
Πλευρικό κάλυμμα

Απαιτούμενα εργαλεία 
Δυναμόκλειδο με εξαγωνική  
υποδοχή SW 5 mm
και πλευρικός κόφτης

L

R

8

Προσοχή!  
Τα δύο πλευρικά καλύμματα πρέπει 
να τοποθετούνται και να 
συναρμολογούνται μαζί.

Τοποθετήστε τα δύο πλευρικά καλύμματα με τις 
οπές πάνω από τη θέση βιδώματος στο Tower 
και στο Base. Κατά την τοποθέτηση των 
πλευρικών καλυμμάτων, πρέπει να διασφαλίζεται 
ότι τα αριστερά και δεξιά καλύμματα 
τοποθετούνται σωστά. Οι επάνω ακμές 
εφάπτονται στο Tower και δείχνουν προς την 
κατεύθυνση της μονάδας, ενώ οι κάτω ακμές 
δείχνουν μακριά από το σύστημα. Αφού 
τοποθετηθούν τα δύο πλευρικά καλύμματα, 
στερεώνονται με έξι βίδες M8x16.

Προσοχή!  
Για ένα μπλοκ έρματος απομακρύνετε μόνο το κάτω μισό, 
για δύο μπλοκ έρματος απομακρύνετε και τις δύο 
διαμορφωμένες εσοχές.

Αρχικά, απομακρύνετε τις διαμορφωμένες εσοχές για τα μπλοκ 
έρματος στα πλευρικά καλύμματα σύμφωνα με τα στοιχεία από την 
τρέχουσα τεχνική έκθεση. Αυτές κόβονται με τη βοήθεια ενός 
πλευρικού κόφτη και διαχωρίζονται με κάμψη.

M8 x 16  
5 Nm
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Πίνακας περιεχομένων

M8 x 30 
10 Nm

4,8 x 19 
5 Nm

ΠΡΟΑ ΙΡΕΤ ΙΚΌ  ΒΉΜΑ ΣΥΝΑΡΜΟΛΌΓΗΣΗΣ  
Σ Ύ Ν Δ Ε Σ Η  Δ ΙΑ  Δ Ρ Ο Μ Ή Σ  Π Ρ ΟΣ  Τ Η Ν  Κ ΑΤ Ε ΎΘΥ Ν Σ Η  Τ Η Σ  Μ Ο Ν Ά Δ Α Σ

Εξαρτήματα 
Προσαρμογέας στο Tower

Στήριξη διαδρομής

Απαιτούμενα εργαλεία 
Δυναμόκλειδο με εξαγωνική υποδο-
χή SW 5 mm και εξαγωνική υποδοχή 
SW 8 mm

9

Αρχικά, καθορίζεται η στήριξη της διαδρομής μέσω της 
εσοχής στην κάτω πλευρά του προφίλ, καθώς σε αυτό 
το σημείο τοποθετείται το στέλεχος του ProPlate. 

Με τη βοήθεια του προσαρμογέα τα υποστηρίγματα 
της διαδρομής μπορούν να τοποθετούνται στο 
σύστημα. Γίνεται διάκριση ανάμεσα στον προσαρμογέα 
αριστερά και δεξιά. Ο προσαρμογέας εισάγεται στο 
Tower στις δύο εγκοπές-οδηγούς και ωθείται μέχρι την 

εγκάρσια δοκό. Σε αυτό το σημείο πραγματοποιείται η 
στερέωση με δύο βίδες M8x16. Τηρήστε ροπή σύσφιξης 
10 Nm.

Η σύνδεση του προσαρμογέα και του προφίλ δαπέδου 
διαδρομής πραγματοποιείται με δύο βίδες 4,8 x 19, που 
βιδώνονται στις προκαθορισμένες οπές από την επάνω 
πλευρά. 

40PMT EVO 2.1 EW



Πίνακας περιεχομένων

Στη συνέχεια, πάνω στα προφίλ δαπέδου διαδρομής 
τοποθετείται η διαδρομή καλωδίων και στερεώνεται 
με βίδες. Για τον σκοπό αυτό, πρέπει επίσης να 
τηρούνται οι προδιαγραφές τοποθέτησης του 
κατασκευαστή της διαδρομής καλωδίων.

Η ακριβής θέση και τοποθέτηση των προσαρμογέων 
στο Tower, των προφίλ δαπέδου διαδρομής και των 
διαδρομών καλωδίων αναφέρεται πάντα στα τρέχοντα 
έγγραφα του έργου.

5 Nm
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Πίνακας περιεχομένων

ΚΛΙΚ!

M8 x 16 
10 Nm

ΠΡΟΑ ΙΡΕΤ ΙΚΌ  ΒΉΜΑ ΣΥΝΑΡΜΟΛΌΓΗΣΗΣ 
Σ Ύ Ν Δ Ε Σ Η  Δ ΙΑ  Δ Ρ Ο Μ Ή Σ  Π Ρ ΟΣ  Τ Η Ν  Κ ΑΤ Ε ΎΘΥ Ν Σ Η  Τ Η Σ  ΡΆ ΓΑ Σ

Απαιτούμενα εργαλεία 
Δυναμόκλειδο με  
εξαγωνική υποδοχή SW 5 mm  
και εξαγωνική υποδοχή SW 8 mm

Εξάρτημα 
Στήριξη διαδρομής

10

Με τη βοήθεια της σύνδεσης διαδρομής μπορούν να 
ενσωματώνονται διαδρομές καλωδίων κατά μήκος του 
συστήματος, ώστε να διασφαλίζεται η βέλτιστη 
διαχείριση καλωδίων. Σε αυτήν την περίπτωση, το 
προφίλ δαπέδου διαδρομής χρησιμοποιείται ως 
προέκταση του συστήματος προς την κατεύθυνση της 
ράγας, για την τοποθέτηση και το βίδωμα της 
διαδρομής καλωδίων σε αυτό το σημείο. Το προφίλ 
δαπέδου διαδρομής ωθείται πάνω στο Base, μέχρι να 
ασφαλίσει με έναν ήχο κλικ. Η στερέωση στο Base 
πραγματοποιείται με μια βίδα M8x16 μέσω της οπής 
στο προφίλ. 
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Πίνακας περιεχομένων

Στη συνέχεια, πάνω στα προφίλ 
δαπέδου διαδρομής τοποθετείται η 
διαδρομή καλωδίων και στερεώνεται με 
βίδες. Για τον σκοπό αυτό, πρέπει επίσης 
να τηρούνται οι προδιαγραφές 
τοποθέτησης του κατασκευαστή της 
διαδρομής καλωδίων.

Η ακριβής θέση και τοποθέτηση των 
προφίλ δαπέδου διαδρομής και των 
διαδρομών καλωδίων αναφέρεται πάντα 
στα τρέχοντα έγγραφα του έργου.

5 Nm
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Πίνακας περιεχομένων

ΠΡΟΑ ΙΡΕΤ ΙΚΌ  ΒΉΜΑ ΣΥΝΑΡΜΟΛΌΓΗΣΗΣ  Υ Π ΟΣ Τ Ή Ρ Ι Ξ Η  Κ Έ Ν Τ Ρ ΟΥ

Απαιτούμενα εργαλεία 
Δυναμόκλειδο με εξαγωνική υπο-
δοχή SW 5 mm

Εξάρτημα 
Υποστήριξη κέντρου

11

Η υποστήριξη κέντρου προσφέρει επιπλέον υποστήριξη σε 
περίπτωση έντονης χιονόπτωσης, μεγάλων μονάδων και για 
μικρότερη επιβάρυνση της μόνωσης. Η τοποθέτηση 
πραγματοποιείται με δύο βίδες στο Tower. Αυτές βιδώνονται 
στις εσοχές του Tower μέσω των οπών υψηλής ακριβείας της 
υποστήριξης κέντρου. Η ακριβής θέση και τοποθέτηση των 
υποστηρίξεων κέντρου αναφέρεται πάντα στα τρέχοντα 
έγγραφα του έργου.

M8 x 16 
5 Nm
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Πίνακας περιεχομένων

ΠΡΟΑ ΙΡΕΤ ΙΚΌ  ΒΉΜΑ ΣΥΝΑΡ-
ΜΟΛΌΓΗΣΗΣ  
Β ΡΑ Χ Ί Ο Ν Α Σ  Γ ΙΑ   
ΑΙ  ΣΘ Η Τ Ή ΡΑ  Α Κ Τ Ι Ν Ο Β Ο Λ Ί Α Σ 

Εξάρτημα 
Βραχίονας για αισθητήρα ακτινο-
βολίας

Απαιτούμενα εργαλεία 
Δυναμόκλειδο με  
εξαγωνική υποδοχή SW 5 mm

Τοποθέτηση του  
αισθητήρα ακτινοβολίας

12

Προσοχή!  
Ο αισθητήρας ακτινοβολίας δεν 
περιλαμβάνεται στη συσκευασία 
παράδοσης.

Πρέπει να τοποθετείται στον 
βραχίονα σύμφωνα με τις 
προδιαγραφές του κατασκευαστή.

Με τον βραχίονα για τον αισθητήρα 
ακτινοβολίας αυτός μπορεί να 
ενσωματώνεται εύκολα στο σύστημα. Η 
λαμαρίνα στήριξης τοποθετείται στο Tower 
με δύο βίδες. Η ακριβής θέση και 
τοποθέτηση του βραχίονα αναφέρεται στα 
τρέχοντα έγγραφα του έργου. 

M8 x 16 
5 Nm
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Πίνακας περιεχομένων

ΠΡΟΑ ΙΡΕΤ ΙΚΌ  ΒΉΜΑ ΣΥΝΑΡΜΟΛΌΓΗΣΗΣ 
Π Ρ ΟΣ Α ΡΜ Ο Γ ΈΑ  Σ ΤΟ Π Ο Θ Έ Τ Η Σ Η Σ  Ε Γ Κ Ά ΡΣ ΙΑ  Σ  Δ Ο ΚΟΎ Κ ΑΙ   Δ Ο ΚΟΎ Έ ΡΜ ΑΤΟΣ  
Σ Η Μ Ε Ί Ο  Β Ι Δ Ώ Μ ΑΤΟΣ  Γ ΙΑ   Π Λ Ε Υ Ρ Ι ΚΌ  Κ Ά ΛΥΜ Μ Α  ( M A Q BS )

ΣΩΣΤΌ! ΛΑΘΟΣ!
ΚΛΙΚ!

Εξάρτημα 
Προσαρμογέας τοποθέτησης και 
σημείο βιδώματος

13

Κατά τη χρήση μεγαλύτερων μονάδων είναι απαραίτητη η 
χρήση του προσαρμογέα τοποθέτησης εγκάρσιων δοκών και 
δοκών έρματος, ώστε να διασφαλίζεται η τοποθέτηση των 
μπλοκ έρματος και να μπορούν να τοποθετούνται από πάνω τα 
πλευρικά καλύμματα. Πιέστε το MAQBS με τις προεξοχές 
ασφάλισης για τη στερέωση των εγκάρσιων δοκών και δοκών 
έρματος να δείχνουν προς το κέντρο της ράγας, κάθετα στις 
στενές εσοχές του κύριου προφίλ δαπέδου και ωθήστε προς το 
κέντρο της ράγας, μέχρι να ασφαλίσει με έναν ήχο κλικ.

Η σύνδεση ασφάλισης πρέπει 
να ελέγχεται για σωστή 
στερέωση και εφαρμογή (το 
μάνταλο ασφάλισης πρέπει 
είναι ευθυγραμμισμένο με 
την επιφάνεια).
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Πίνακας περιεχομένων

ΠΡΟΑ ΙΡΕΤ ΙΚΌ  ΒΉΜΑ ΣΥΝΑΡΜΟΛΌΓΗΣΗΣ  
T E R R A G R I F

Εξάρτημα 
TerraGrif

14

Πρέπει να τοποθετείται ένα TerraGrif σε κάθε Tower ανά μονάδα.  
Για τη διασφάλιση της βέλτιστης εξισορρόπησης δυναμικού ενός φωτοβολταϊκού 
συστήματος, μπορεί να χρησιμοποιηθεί το TerraGrif που σχεδιάστηκε για την 
κατασκευή στήριξης PMT EVO. 

Γι' αυτό πρέπει να τοποθετείται το TerraGrif σε κάθε Tower. Λάβετε υπόψη ότι 
χρειάζεστε ένα TerraGrif ανά μονάδα.
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Πίνακας περιεχομένων

0 bis 5 mm

Κατά την τοποθέτηση των μονάδων, 
πρέπει να διασφαλίζεται ότι το πλαίσιο 
μονάδας προεξέχει κατά 0 – 5 mm από το 
TerraGrif και δεν ευθυγραμμίζεται με το 
TerraGrif.

0 έως 5 mm
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Πίνακας περιεχομένων

Τελικός  
έλεγχος

•	 Τα ανώτερα και κατώτερα όρια της ροπής σύσφιξης των βιδωτών συνδέσεων πρέπει να 
ελέγχονται τακτικά στο πλαίσιο της συντήρησης (διάστημα συντήρησης τουλάχιστον μία 
φορά τον χρόνο. Να τηρείτε το πρωτόκολλο συντήρησης).

•	 Πρέπει να λαμβάνονται υπόψη οι συστάσεις σχετικά με τις ρουτίνες συντήρησης του 
συστήματος PMT EVO 2.1 λόγω θερμικής διαστολής.

Συντήρηση

•	 Ελέγξτε εάν το συνολικό σύστημα και όλα τα εξαρτήματα εγκαταστάθηκαν σύμφωνα με 
την τρέχουσα τεχνική έκθεση.

•	 Πρέπει να ελέγχεται εάν όλες οι βίδες έχουν τοποθετηθεί στα προβλεπόμενα σημεία και 
έχουν συσφιχθεί με την προδιαγραφόμενη ροπή σύσφιξης.

•	 Θα βρείτε τα στοιχεία για τη ροπή σύσφιξης στις οδηγίες τοποθέτησης ή/και πάνω στις 
συσκευασίες. Προσοχή! Τα στοιχεία αυτά σχετίζονται με την ασφάλεια και η μη τήρησή 
τους ενδέχεται να προκαλέσει σοβαρές ζημιές.

•	 Ελέγξτε εάν όλα τα έρματα πληρούν τις προδιαγραφές βάρους. Θα βρείτε τα στοιχεία στην 
τρέχουσα τεχνική έκθεση. Βεβαιωθείτε ότι αποκλείεται σε μόνιμη βάση η ολίσθηση, η 
κλίση ή η ταλάντωση των στοιχείων έρματος. Προσοχή! Τα στοιχεία αυτά σχετίζονται με 
την ασφάλεια και η μη τήρησή τους ενδέχεται να προκαλέσει σοβαρές ζημιές.

•	 Ελέγξτε εάν όλες οι κουμπωτές συνδέσεις έχουν ασφαλίσει σωστά.

Τελικός έλεγχος
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Πίνακας περιεχομένων

Εγγύηση και ευθύνη λόγω ελαττωματικών προϊόντων

Λάβετε υπόψη ότι η εγγύηση του προϊόντος παρέχεται 
σύμφωνα με τους όρους εγγύησης μόνο εάν έχουν 
τηρηθεί όλες οι οδηγίες ασφαλείας και οι οδηγίες 
συστήματος και εφόσον το σύστημα έχει εγκατασταθεί 
σωστά. Μπορείτε να δείτε τους όρους εγγύησης εδώ: 
pmt.solutions/downloads/.
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Πίνακας περιεχομένων

Είμαστε πρόθυμοι να σας εξυπηρετήσουμε.

Premium Mounting Technologies GmbH & Co. KG 
Industriestr. 25 
D-95346 Stadtsteinach

T +49 9225 9550 0 
F +49 9225 9550 999 
info@pmt.solutions
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Τηλεφωνική γραμμή εξυπηρέτησης
+49 9225 9550 0


